О братьях меньших:
Грызуны в бигудях 
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Морские свинки -забавные, семейные и в то же время очень чувствительные и пугливые животные. Они безропотно переносят всё, что с ними проделывают люди.
Единственная данная им природой возможность защищаться от врагов - это спасаться бегством. Но и эту возможность они всегда не могут использовать: в свете рампы они должны показать себя лицом и принести славу своим владельцам.
Грызуны в бигудях
Я не верю своим глазам, когда селекционер Анжела П. положила на кухонный стол запакованную морскую свинку. Волосы дрожащего животного были накручены на бигуди. Только длинные - от 25 до 50 сантиметров волосы дают надежду на первую премию на выставке. 
За семь дней до этого события Анжела начинает готовить своё животное. Чтобы сородичи не попортили животному волосы, Анжела несколько недель до выставки держала свинку водиночку в пустой клетке. Целыми днями животное должно было неподвижно сидеть на полотенце. С чистотой тоже были проблемы: на длинных волосах часто заводятся грибки и паразиты. Поскольку свинка сидит на своих длинных волосах, они быстро пачкаются мочёй и калом. Кроме того, постоянно существует опасность, что волосы поломаются. Следовательно, есть только одна возможность содержать животное в чистоте - накрутить волосы на бигуди и ежедневно раскручивать и расчёсывать. 
За неделю до выставки Анжела, как и её конкурренты, окунула своего волосатого кандидата в пенистый шампунь. Потом она прополоскала животное под проточной водой. Тот факт, что морские свинки очень плохо переносят влажность, остался при этом полностью без внимания. После "бани" волосы были расчёсаны. Маленькое чувствительное создание громко взвизгивло при каждом движении расчёски - процедура для животного крайне болезнена. Дрожащий зверёк с длинными мокрыми прядями выгляел тепеть более, чем жалко. Взаключении хозяйка высушила его горячим феном. 
Теперь всё было готово. 
И что только не сделаешь для красоты! Что вообще стоит эти страх, неподвижность, противоестественное одиночество и муки по сравнению с почётом и наградами! 
Теперь - вперёд, на сцену! 
Никакой просторной вольеры с подстилкой из сена и тёмными уютными домиками, никакой возможности скрыться - пугливое создание обречено стоять в свете рампы перед шумной толпой и, дрожа от страха, ждать окончания представления.


Чтобы вывести породу с определёнными качествами, достойную выставки, необходимо множество помётов. Промежуточные помёты, не обладающие необходимыми свойствами, в глазах селекционера - брак, мусор. Из всех произведённых животных менее 50% соответствует придирчивым нормам стандарта из них в лучшем случае 20% годны к выставке. Следовательно, тщеславные производители стараются произвести как можно больше помётов в как можно более короткий срок, нещадно эксплуатируя при этом самок-производителей. "Неполучившиеся" животные обречены на смерть.
